

Развитие сферы интеллектуальной собственности обсудили в СПбПУ



В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого состоялось межрегиональное совещание на тему «Развитие сферы интеллектуальной собственности в регионах Российской Федерации».

Приветствуя участников совещание круглого стола– председатель Правления Фонда развития интеллектуальной собственности, патентный поверенный РФ Наталия Петрова и руководитель регионального направления АИРР Дмитрий Митрошин подчеркнули значимость проводимого мероприятия, собравшего представителей различных служб и ведомств и нескольких регионов России. Наталия Борисовна отметила, что интеллектуальная собственность имеет важное значение для развития страны и реализации нацпроектов, которым нужны новые технологии.



От СПбПУ участников приветствовал советник при ректорате, профессор Владимир Глухов, который сделал акцент на необходимости совершенствования управления интеллектуальной собственностью и решении проблем с защитой авторских прав.



О текущей ситуации в сфере интеллектуальной собственности участникам рассказала начальник Центра стратегических коммуникаций ФГБУ «ФИПС» Дарья Шипицына. Спикер подчеркнула, что правительство страны принимает меры по защите интеллектуальной собственности и поддержке компаний, внедряющих инновации. Министерство финансов РФ разработало пакет

преференций, в который входит 17 льгот для высокотехнологичных предприятий, участвующих в развитии технологий: от предоставления кредитов до грантовой поддержки.

В онлайн-формате перед участниками круглого стола выступила начальник Аналитического центра ФИПС Анна Александрова рассказала о том, как настроить процессы управления интеллектуальной собственностью для целей регионального развития, а ведущий научный сотрудник Марина Иванова рассказала о тактике и стратегии управления интеллектуальной собственностью в регионах.



С докладами об опыте работы в регионах выступили представители ведущих вузов Москвы, Казани, Мордовии, Якутии, Тюмени, Калуги, Самары.

Об опыте СПбПУ, на базе которого 10 лет назад был создан Центр поддержки технологий и инноваций, рассказал директор Центра интеллектуальной собственности и трансфера технологий вуза Исмаил Кадиев. Исмаил Гаджиевич отметил, что в Политехе создана вся необходимая инфраструктура для сопровождения деятельности изобретателей, оказывается помощь в подготовке заявок, оформлению документов на получение патентов. ЦПТИ СПбПУ занимает первое место среди аналогичных центров РФ.



Организаторами круглого стола выступили Фонд развития интеллектуальной собственности, Ассоциация инновационных регионов России (АИРР), СПбПУ, Центр научно-технической информации Республики Татарстан, Комиссия по реализации в субъектах РФ эффективных механизмов регулирования интеллектуальной собственности Общественного Совета при Федеральной службе по интеллектуальной собственности, Санкт-Петербургское региональное отделения ООО «Деловая Россия».



